

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRÍJASE A: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NUM. 25

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO NUM. 141

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## Desde París

### Un escándalo financiero

Henri Rochette vuelve a ser el hombre del día. Acaso no le conozcáis. Sin embargo, Rochette es un hombre célebre. ¿Qué ha hecho, preguntaréis, para conquistar esa celebridad, ha escrito un libro, pintado un cuadro, pronunciado un discurso? No, nada de eso. Rochette no es ni escritor, ni pintor, ni siquiera político; es sencillamente, un estafador.

Pero no un estafador vulgar. Es un gran estafador, casi el estafador por antonomasia, y además, un personaje de talento inmenso. Con el talento de este hombre se tenía necesariamente que llegar a la cumbre, en cualquier empresa que se emprendiera. Rochette ha sabido aprovechar bien su intelecto y ha llegado.

Esta vez, sin embargo, se ha conformado con poco. Es raro que le haya bastado tan poco dinero. Sólo ha estafado ahora, cuarenta millones de francos. Esto no es nada, para un hombre que supo en estafas precedentes pasar del centenar de millones. Además, el dólar vale ahora veinticinco francos. Es decir, que Henri Rochette se ha conformado con «ganar» por su trabajo poco más de millón y medio de dólares.

Poca cosa en verdad. Su otra estafa fué de cien millones de francos. Pero era cuando el dólar solo valía cinco francos.

Más si han bajado los ingresos, los procedimientos no han variado. Siguen siendo idénticos: fundación de sociedades fantásticas, con la cooperación de periódicos financieros suyos, cotizaciones irreales y, cuando todas las acciones están vendidas, una baja fulminante que deja sin valor alguno lo que días antes ha costado miles de francos.

La historia de este hombre es interesante. Primero fué botones de un café de Melún. Sólo sabía entonces leer y escribir medianamente. Luego, tras heredar unos pocos miles de francos de un tío suyo, marchó a París, aprendiendo rápidamente contabilidad. Mostró en seguida condiciones excelentes de financiero y consiguió entrar en un Banco como ayudante contable. A los tres meses era jefe de la contabilidad; tres meses después secretario general, y tres meses después la Banca quebraba. Reemprende el asunto, ahora por sí solo y quebra nuevamente.

Pero ya estaba iniciado en los negocios. Funda a continuación diversas sociedades. Parece mostrar preferencia por los asuntos españoles. Funda los Carbonos de Laviana, las minas del Valle de Arán, La Banca Franco-Española, La Unión Franco-Belga, etc. Luego, ya en plena locura de fundaciones, crea en 1907 la Sociedad des Manchons Hella, introduciendo los títulos de esta Sociedad, de un nominal de cien francos a ciento cuarenta. Luego viene otras sociedades importantes. Necesita periódicos auxiliares y crea «La Finance Practique». Funda un Banco y lo instala en un hotel soberbio.

Llega a ser poderoso, llega a tener en sus manos la mitad de los recursos de la nación. Nadie puede hacer nada sin contar con él, pero un día—un domingo por más señas una denuncia presentada ante un juez, hace que todas las acciones de las sociedades de Rochette sufran una baja espantosa.

Cuando se presentaba a declarar, Rochette amenaza a los jueces. La Policía no se atreve a detenerlo. Tiene muy bien guardadas las espaldas. Por fin un comisario se decide. Al hacerse las investigaciones se ve que las estafas pasan de cien millones.

Pero Rochette se escapa. Vive en New-York, después en México, luego en Atenas. Allí conoce la ruptura de hostilidades, y decide volver a Francia, con nombre supuesto, para luchar en las trincheras.

Mientras, en Francia, el asunto Rochette daba lugar a enconados debates políticos, en los que andaban mezclados Clemenceau, Léprieux y otros políticos eminentes. Después de cientos de violentos debates y escenas borrascosas, Rochette fué condenado en rebeldía a tres años de presidio. Luego, se le condenó a dos; después a cinco.

Vuelvo a Francia Rochette, con nombre supuesto, tomó parte en la guerra como motociclista. Un día marchó a ver a su mujer sin permiso y fué procesado por desobediencia y condenado a dos años de prisión.

Desmovilizado, reemprende sus negocios. En 1918 un hombre le acusa como cómplice suyo en varios asuntos no muy claros. Pero este hombre muere sin llegar a concretar sus acusaciones. Este asunto costó al ahorro francés diez millones de francos.

En 1921 fué detenido nuevamente. Acababa de fundar una Sociedad que había de producirle varios millones. La Policía no le dejó desarrollar el negocio.

Ahora, de 1925 a 1927, se dedicaba a la tarea de explotar por medios habilísimos a los pequeños propietarios. Sus estafas alcanzan la cifra de cuarenta millones de francos. Como auxiliares tenía un periódico financiero, «Bourse et Finance», y dos colaboradores.

Rochette se ha disculpado. El ha dicho, no es más que un periodista financiero, y no es suya la culpa si sus indicaciones acerca de unos u otros valores son seguidas por el público.

La Policía no le ha creído y ha sido detenido. Al serlo tuvo un gesto de ironía, acaso sea su último rasgo irónico: —Esperaba—dijo—su visita de un día a otro. Pero no creía que vinieran hoy. Suponía que la Policía no trabajaba los domingos. Celebro que lo haga, porque así podremos vivir más tranquilos, nosotros, las personas honradas.

GASTON LEBRUM

**Coplas de actualidad**  
**La disculpa del marido**  
Yo encuentro muy de razón que, pues la tal moda impera, no haya mujer que no quiera ir pelada a lo «garcón».

Para mí es lo divertido de la cosa, más que el gusto de la esposa, la disculpa del marido. Llega uno a la barbería y al decir:—¿Usted podría cortar a mi esposa el moño?—añade:—No duerme día ni noche desde el otoño.

Y pues tengo la certeza que es por el pelo el desvelo, quiero, dicho con franqueza, ver si este corte de pelo la hace sentir la cabeza.— Otro que con más temor entra a dar igual recado, por disculparlo mejor, quiere probar que el doctor le recomienda el pelo: —¿Podría usted ir a casa para pelar a mi esposa?—

Sufre de forma horrosa, tiene un calor que la abrasa en la nuca, y es la cosa que hecho el reconocimiento fué del doctor la opinión asegurarla: «Presiento que a usted la arregla al momento un rapado a lo «garcón».

Y, es claro, que yo al oír disculpa tan inocente, he tenido que salir del local para reír a mandíbula batiente: que en el corte, ya extendido, es lo chusco de la cosa, no el capricho de la esposa, la disculpa del marido.

MARIO GUILLÉN SALAYA

**Las misiones españolas en China**  
**Medidas de protección**

La Casa Subirana ha dirigido al presidente del Consejo de ministros una petición que, de ser atendida podría contribuir a aliviar la aflicta situación en que se encuentran las misiones españolas en el Extremo Oriente, y sería seguramente aplaudida por todos los católicos.

Una de estas medidas de favor sería la exención de impuestos

arancelarios para la importación en España de las labores y productos manufacturados en los orfanatos de dichas misiones, privilegio que no llegaría a igualar a los extraordinarios que Francia tiene concedidos a las misiones francesas, desde hace muchos años y en circunstancias normales.

La obra de los orfanatos es uno de los más sólidos sostenes de las misiones. Los religiosos y religiosas misioneros educan en el trabajo a los jóvenes neófitos y los adiestran en labores apreciadas, haciéndolos aptos para ganarse dignamente la vida, y procurando al mismo tiempo un ingreso para sus establecimientos de beneficencia, que pueden así vivir por sus propios medios; hasta tal punto, que algunos de éstos han renunciado a las limosnas o subvenciones católicas que oficialmente tenían consignadas, por haberse capacitado para subvenir a su propio sostenimiento.

El favor que se solicita en nada habría de perjudicar a la industria nacional ni a la Hacienda pública, por cuanto los productos manufacturados en los orfanatos de las misiones poseen casi todos características singulares que hacen que no puedan ser declarados en rigor similares a otros productos nacionales, y por otra parte son en cantidad relativamente tan pequeña, que aun suponiendo una preciosa ayuda económica para las misiones, poco o nada significarán en el movimiento industrial y comercial de la nación.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

**Un suceso de cuentos de hadas**  
A principios del siglo XV, en tiempos de Felipe el Bueno hijo de Juan Simoio y duque de Borgoña, tuvo lugar un suceso que recordará el que con tanta frecuencia figuran en los cuentos de hadas. Una noche que el duque se

### San Juan de la Cruz, arquitecto en Duruelo

Si a la miel la quitásemos la dulzura, ignora lo que quedaría. Esto acontece con algunos relatos o párrafos de la vida de San Juan de la Cruz (son tan hermosos), que tocarlos es quitarlos el dulzor.

Mutilado lo menos posible, reproduzco lo que se refiere al arreglo del primer Convento de la reforma en Duruelo.

Llegando de Valladolid el beato Padre, a la pobre casita que le había sido dada, y ayudado del oficial que traía consigo, la dispuso nuestro gran arquitecto en la forma siguiente: Primeramente hizo la iglesia, en un pobre portalejo que tenía la casa, en el cual estaba representado el de Belén.

El adorno más precioso con que la compuso, eran unas cruces de palo toscas, hechas de ramas de árboles. Formó el coro en la pieza de un desván que tenía un tejadillo a dos vertientes, tan bajo en los extremos de ella, que para entrar por él, era menester arrodillarse. El ventanaje y vidrieras de este coro, era un agujero del techo, que se abría y cerraba con una teja, no tan bien ajustada, que no diese, como también las demás, lugar franco a la luz y aun a la lluvia y la nieve.

A los dos lados de hacia la parte de la iglesia, fabricó dos apartados como ermitillas o celdillas, tan angostas y bajas, que sólo admitían a su morador tendido o arrodillado, porque estaban en el extremo de la vertiente del desván. Puso por cama en ellas un poco de heno, para que todo oliese al portalejo de Belén, por almohada una piedra, una cruz con que abrazarse vivo, y una calavera en que mirarse muerto; éste era el ajuar curioso, y precioso adorno de las celdas. Tenía cada una su ventanilla al Santísimo Sacramento, que eran las más apacibles y entretenidas vistas para sus moradores.

La vivienda del monasterio, dispuso el beato Padre con no menos grandeza que la Iglesia y coro.

En un aposentillo bajo, sobre quien el coro cargaba, formó el dormitorio del convento, con dos

dirigía a Brujas, encontró a un zarpetero remanente que se había quedado profundamente dormido junto al camino, y deseando divertirse a costa de aquél infeliz, hizo que sus criados le llevasen dormido a su palacio, le quitasen sus anillos y le colocasen vestido con el riquísimo traje de noche, en su propio lecho.

Cuando el pobre hombre despertó a la mañana siguiente y se vió rodeado de pajes y escuderos, creyó volverse loco. En vano juró y perjuró que él no era duque; la servidumbre tratándole como a tal, preguntó qué traje deseaba vestir aquel día, y por fin le llevaron con gran pompa y magnificamente ataviado, a oír misa en la capilla ducal. Todo el ceremonial correspondiente a tan alto personaje, fué observado rigurosamente; el zapatero dió audiencia sentado en el trono, y fué tratado en todas partes y por todo el mundo con el más profundo respeto. Su breve soberanía terminó con una op para cena y un baile.

Apenas se metió en la cama, el zapatero, cansado de las fatigas de una vida a que no estaba acostumbrado, quedó dormido como un lirón. Aprovechando su sueño y cumpliendo siempre las órdenes de Felipe, los criados le pusieron otra vez su traje harapiento, y le llevaron al mismo sitio en que fué encontrado. Dicese que cuando el zapatero volvió a su casa, contó a su mujer todo aquello como si fuera un sueño, y que por sueño lo tuvo toda la vida.

### PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Marcos Garrido Garcia

Regente de la Imprenta provincial falleció en Segovia el 23 de Marzo de 1926 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se celebre mañana, 25, en la iglesia de San Miguel, a las nueve, las misas que se digan el día 24, en los Padres Franciscanos, a las ocho, ocho y media y nueve, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada viuda doña Mercedes Moreno; sus hijos, hermanos y demás familia. Agradecerán a sus amistades la asistencia.

### HORROROSO CRIMEN

#### Un pastor mata a una señora y se suicida

Teruel.—Comunican de Cacañón que anteayer se cometió un crimen que produjo honda emoción por las especiales circunstancias en que se desarrolló el suceso.

**El crimen**  
Los vecinos del citado pueblo observaron que la esposa del vecino Pascual Noval, que vivía en una planta baja de la calle principal del pueblo, no salía de su domicilio.

Llamaron repetidas veces, sin obtener contestación a sus llamadas, y suponiendo que algo grave debió haberla ocurrido, avisaron al jefe de la línea de la Guardia civil de Calamocha, quien, acompañado del juez, se personó en la casa de Noval.

**Dos cadáveres**  
Abierta la habitación por el juzgado, se encontró cerca de la puerta el cadáver de un hombre en un gran charco de sangre.

En la cocina se encontraba muerta la dueña de la casa, Josefa Gil Martín, de cuarenta y dos años, esposa de Pascual Noval, que tenía numerosas heridas de arma blanca.

**El agresor**  
Los vecinos identificaron el cadáver del agresor. Era el pastor Enrique Esteban Monterde, de treinta y seis años, casado y que prestaba sus servicios en casa de un propietario del pueblo.

**Las heridas que presentaban los cadáveres**  
El cadáver del pastor presentaba una herida por arma de fuego, con orificio de entrada por el estómago y de salida por el costado derecho, y el de Josefa trece heridas penetrantes en cara, cuello y espalda, interesando el corazón una de éstas.

**Los móviles del crimen**  
No están muy claros los móviles del crimen; pero es opinión generalizada que el pastor requería de amores a Josefa.

Esta no solamente negóse a sus pretensiones, sino que, según afirma una vecina, estaba dispuesta a darle cuenta de lo que ocurría a su esposo.

Anteayer debió el asesino penetrar en la casa y renovar sus pretensiones, a lo que Josefa se negó enérgicamente, y entonces la mató con un cuchillo, suicidándose él con la escopeta que llevaba.

Junta al cadáver del pastor han sido halladas la escopeta y la

vaña del cuchillo que aparecía clavado hasta el mango en la espalda de la interfecta.

Otra versión del suceso  
Circula en el pueblo otra versión del suceso. Dicen algunos que el pastor había prestado servicio en la casa de Noval, y que fué despedido por éste a petición de doña Josefa, que le hizo ver que no cumplía con su deber como encargado del ganado. El pastor juró vengarse.

El Juzgado de instrucción del partido instruye las oportunas diligencias para el completo esclarecimiento del suceso.

**Donativos recibidos para las procesiones de Semana Santa**  
La Comisión de los gremios de Segovia ha recibido los siguientes donativos:  
**Segunda lista**  
Suma anterior, 420 pesetas.  
Diputación provincial, 250 pesetas; Circulo Mercantil, 50; Circulo Católico, 50; don Alberto Camba, 15; don Isaac Sastre, 10; don Felicitimo Blázquez, 10; don Alberto Villoslada, 5; don Julián Casado, 5; don Pedro Antón, 5; don Ricardo Huertas, 5; don Ignacio Yanguas, 5; don Crispulo Esteban, 5; don Marceliano Pérez, 5; don José Mateos, 5; don Atanasio Cabrero, 5; don Angel Cabrero, 5; don Angel del Barrio, 1.  
Suma, 856 pesetas.

### LA SEMANA SANTA EN SEGOVIA

#### LA COSA MARCHA

Nunca pudo esperarse una cooperación tan eficaz y entusiasta como la que el pueblo de Segovia está prestando a la Comisión de los gremios encargada de organizar las procesiones de Semana Santa. En el primer día de postulación domiciliar se han recaudado donativos por valor de 420 pesetas.

Los que creían que las gentes de la ciudad no habían de responder a nuestro empeño o los que nos desalentaban para que no siguiéramos adelante van a salir defraudados. El entusiasmo público se está patentizando bien claramente con las cantidades en metálico y con los ofrecimientos que está recibiendo la Comisión de propaganda, cosa que no debe extrañar a nadie si se tiene en cuenta el sentimiento religioso tan firmemente arraigado en el espíritu de los segovianos. A la buena

MARCIAL GARRIDO

#### CRÓNICA AGRÍCOLA

##### El tiempo y el campo

Aunque a mitad de la semana pasada hemos tenido una violenta interrupción, cayendo abundantísima lluvia durante todo un día, la tendencia del tiempo es francamente a mejorar. Se anuncia la inmediata proximidad de la primavera; luce el sol espléndido y cálido; la temperatura es elevada durante el día, y no baja demasiado durante la noche.

En los campos, estos días de suavidad primaveral, han determinado un avance súbito de la vegetación. Los sembradores de cereales, que vienen, en general, muy atrasados, han dado estos días un visible «estirón». San José ha hecho florecer los frutales, que también, como todo el campo este año, estaban atrasados.

Los labradores prosiguen con actividad las labores de primavera. Las siembras están ya a punto

### FONDA DE LA ESTACION

**Nuevo concesionario**  
**SERVICIO ESMERADO**  
**PRECIOS DE TARIFA**

Almuerzo..... 4,00 pesetas  
Comida..... 4,50

**COCINA DE PRIMER ORDEN**

Se sirven banquetes y bodas a precios convencionales

ILDEPONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ.

Mahnahén Velasco UNICO MEDICO DENTISTA ESTABLECIDO EN SEGOVIA ISABEL LA CATOLICA, 1 Calle Real (esquina a la Plaza Mayor) Consulta diaria: de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde

de terminar; se han realizado en buenas condiciones.

Los mercados

Trigo.—Continúa siendo la firmeza la nota característica de los mercados fruteros de nuestra región. La oferta es abundante, a precios altos; a los tipos corrientes, no falta tampoco, pero es corta. La demanda sigue siendo activa y absorbe con facilidad y rapidez cuantas partidas se ofrecen a las cotizaciones corrientes; pero no acepta las más elevadas a que se pretende por la mayoría de los vendedores, porque los precios que para la venta de las harinas fijan las Juntas de Abastos en las diversas provincias, constituyen un tope que impide a los fabricantes comprar trigos a precios mayores que los correspondientes a las respectivas tasas máximas harineras.

Las operaciones en partidas que conocemos se han hecho, en clases corrientes, a 85,50 y 80 reales las 94 libras (49,45 y 49,71 pesetas los 100 kilos), en nuestra plaza, y a los equivalentes en origen, según precedencias y gastos de transporte.

Harina.—El negocio de este polvo acusa pesadez. Las cotizaciones no suben en relación con las del trigo. Infiere en ello el hecho de que la especulación de harinas, del litoral especialmente, ante la perspectiva de su alza muy probable, compró cantidades grandes a entregar a plazos, que se extienden en algunos contratos, hasta Julio. Como es lógico, teniendo seguro una gran parte del abasto al precio que regía hace un mes, los compradores se resisten a aceptar cotizaciones más altas como las

que ahora, en relación con las de trigo, pretende la molinería.

Centeno.—Sigue buscándose con avidez este cereal; pero no sale apenas nada a mercado, por que las existencias están casi agotadas. Las pocas partidas que se han vendido esta semana lo fueron de 66,25 a 67 reales fanega de 90 libras (40 a 40,44 pesetas 100 kilos), con saco, según estaciones de procedencia y destino. Piensos.—La cebada acusa flojedad. Se han hecho pocas operaciones, concertándose de 39,25 a 40 reales fanega de 70 libras (30,54 a 31,12 pesetas 100 kilos), con saco.

La avena está firme. Ha sobrevenido la demanda, después de tanto tiempo ausente, y hay pocas partidas a la venta. Se ha operado de 28,50 a 29 reales fanega o pesetas los 100 kilos, con saco.

Las algarrobas y los yeros están bastante animados; los segundos especialmente. Durante meses enteros de mal tiempo y falta de pastos, nadie pedía estos granos; ahora que el temporal es bueno y empieza a abundar la yerba, aparece la demanda, y los precios suben, y aun así apenas se encuentran ofertas. Es un fenómeno muy curioso, que acaso no tiene más que una explicación: el maíz extranjero. Se han cotizado las algarrobas alrededor de 15,25 pesetas las 94 libras, y los yeros a 12 pesetas los 44 kilos.

Los salvados están flojos. Hay mucha oferta de todas sus clases y la demanda es corta. Dentro de la flojedad, los que menos la sufren son los anchos y las comidillas; y los que más, las cuartas y las tercerillas. (De «El Norte de Castilla».)

ron acogidas con verdadero regocijo.

En términos familiares refirió episodios de la vida de Sócrates y luego se explayó en donosas descripciones acerca del mundo planetario y de la vida de los animales y vegetales. Su verbo inagotable sostuvo la atención de los oyentes en tal forma, que ni un solo momento decayó el interés de la charla. En los semblantes de las reclusas se advertían las huellas de la complacencia con que escuchaban al viejo y honorable maestro.

Fue, en resumen, la conferencia del señor Rodríguez y Fernández, una síntesis fácil y compendiosa de todo cuanto de maravilloso y sugestivo posee el mundo científico. Todo ello expuesto en la forma clara y amena con que nos tiene acostumbrados el venerable erudito segoviano.

El señor Rodríguez y Fernández fué calurosamente elogiado al concluir su interesante conferencia.

MARCIAL GARRIDO

BACALAO

LOS MEJORES, A PRECIOS MUY REDUCIDOS EN

«LA ECONOMICA» Salmón superior, lata..... 1,75 pts. Judías de siembra, kilo..... 1,00 » Aceitunas sevillanas »..... 0,90 »

San Francisco, 22 y plaza de San Lorenzo, 8 PROPAGANDA

Reales de bacalao, clase muy superior, 0,75 medio kilo

DEL EXTRANJERO

Voronoff insiste en que el hombre puede vivir 125 años

París.—El famoso doctor Voronoff, que se encuentra actualmente en Argelia, ha celebrado una conversación con un periodista. Se ha mostrado apesadumbrado por el naufragio de varios monjes escogidos que un médico discípulo suyo transportaba a bordo de un vapor francés.

Ha afirmado el célebre inventor de los injertos que la vida humana puede prolongarse hasta los ciento veinticinco años. «Las experiencias que acabo de realizar con un rebaño de carneros—ha dicho—me permiten afirmar que obtendré ese resultado, no tardando mucho. Bastará con reemplazar todas las glándulas que obran sobre los órganos principales del hombre. Este prolongaría así, durante mucho tiempo, su juventud y su madurez, y la vejez quedaría reducida a unos cuantos meses, muy pocos, tras de los cuales vendría la muerte rapidísima».

Detalles del accidente sufrido por el general Primo de Rivera

Lo que dice el general Jordana Ayer pasó el día guardando cama. La herida está cicatrizando. El general Jordana, que fué quien primero habló con el presidente después del accidente, explica lo ocurrido de este modo: «El general había estado traba-

jando hasta muy avanzada la madrugada. Junto a su mesa de despacho, y cubriendo los timbres, existe una placa de latón. Fué al ponerse en pie y pisar esa placa cuando el general resbaló, y no pudiendo, por llevar las manos ocupadas con buen número de papeles, asirse a la mesa, cayó al suelo, produciéndose contra el pie de la mesa una herida en la ceja derecha, que dió desde el primer momento mucha sangre, así como la nariz.

No había en pie a aquella hora más que un ordenanza, que ayudó al presidente a lavarse la herida y a colocarse un pañuelo sobre ella. La herida, según el general Jordana, ha podido ser importante, y al parecer, no es nada.»

BIBLIOGRAFIA

La Evolución de la Humanidad

«El Nilo y la civilización egipcia», del sabio profesor de la Sorbona A. Moret, es el tan deseado tomo VII de la famosa Biblioteca de Síntesis Histórica «La Evolución de la Humanidad», que la gran revista italiana «Scientia» reputa de «empresa grandiosa» y que «L'Information», de París, acaba de proclamar como «el más vasto monumento de la ciencia histórica».

El Egipto es, entre todos los pueblos del Oriente antiguo, el que mayor atracción ha ejercido siempre por la belleza de sus mitos divinos, por su organización social y religiosa y por la grandeza inexpresable de sus monumentos. El profesor Moret, uno de los más eminentes egipólogos actuales, evoca en este libro los orígenes y explica el «despotismo sagrado» de Ra, el demiurgo y Osiris, dios del agua fecundante y de la vegetación, encarnados en el Faraón, apoteosis viviente de todos los poderes. Después precisa las eta-

Si quieren tener la boca fresca y aromatizada, compren un estuche con dos bombones de

CHICLETS

que le cuesta diez céntimos

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, orlopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

pas ulteriores y aclara las transformaciones profundas de este Egipto considerado largo tiempo como refractario a todo cambio, hasta que una oligarquía de sacerdotes y nobles se imponen al monarca y surge posteriormente la revolución que había de emancipar a la masa, sin que por esto pierda el poder su carácter tradicional, esencialmente religioso. Ningún historiador, hasta el presente, ha hecho revivir con tanto vigor y colorido el Egipto que tanta huella dejó por su religión y su arte.

«El Nilo y la civilización egipcia» es un libro magnífico que interesará a todo el público culto. La obra consta de 600 páginas y va avalorada con 139 figuras y tres mapas.

A los tratantes en carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica DE

ANGEL MENDOZA DE CANTIMPALOS

YUGOESLAVIA SE PREPARA PARA LA GUERRA

Se está movilizandó la frontera albanesa

Dicen de Roma que el «Giornale d'Italia» ha recibido la siguiente información:

Resultado de informes de origen autorizado que el Estado Mayor, bajo la dirección personal del Rey, realiza un vasto plan que pudiera calificarse de movilización, con preparativos extraordinarios que revisten un evidente carácter de urgencia.

Todo hace creer que han tomado medidas para poner el ejército en pie de guerra.

El corresponsal del «Giornale d'Italia» confirma los rumores que circulan, según los cuales se organizan preparativos de movilización en la frontera albanesa.

El Estado Mayor ha transmitido órdenes precisas para el empleo de diferentes fuerzas en las diversas fronteras. Las fuerzas principales se desplegarán en las fronteras de Italia y Albania. En la búlgara, se concentrarán grandes contingentes, y en la griega y la húngara se tomarán únicamente medidas de seguridad.

En las oficinas del Estado Mayor, desde hace unas semanas han procedido a un trabajo intensivo, doblando el número de horas de trabajo.

El rey Alejandro interviene personalmente en el control de la faena.

El corresponsal del diario italiano enumera una vasta serie de reformas que van a realizarse en el ejército y los trabajos, de carácter estratégico, que se ejecutan en los ferrocarriles y carreteras.

Se ha proclamado la ley marcial en Albania

Londres, 21.—Telegrafían de Tirana a los diarios dando cuenta de haber sido proclamada la ley marcial en numerosos puntos del territorio albanés.

Yugoeslavia somete la situación fronteriza a la información que practiquen los delegados aliados

París, 21.—Todas las grandes potencias realizan actualmente activas gestiones para evitar que se agrave la tensión entre Italia y Yugoslavia y restablecer la normalidad en las relaciones entre los dos países.

El señor Stresemann se pregunta si la tensión actual justificaría o no la intervención del Consejo de la Sociedad de Naciones, del que es presidente. Probablemente, y con el fin de conocer las intenciones de Francia con relación a esta eventualidad, el embajador alemán, von Hoesch, se entrevistó ayer, por la mañana, con el señor Berthelot, secretario general del ministerio de Negocios Extranjeros, en ausencia del señor Briand, que regresará mañana y recibirá al embajador italiano, barón Romano d'Avezzana.

Es posible que la Sociedad de Naciones no sea necesaria, porque Yugoslavia ofrece someter la situación en la frontera albanesa a una información, que practicarían los agregados militares aliados; pero desde luego corresponde a las principales potencias europeas zanjar las diferencias surgidas y evitar la posibilidad de un conflicto armado.

Yugoeslavia desmiente las noticias de preparativos militares

Ginebra, 21.—El representante del Gobierno de Yugoslavia en la Conferencia preparatoria del desarme ha desmentido categóricamente todas las noticias que vienen circulando sobre preparativos militares o comienzos de movilización en la frontera albanesa.

El Gobierno serbio—añadió—ha rogado a los agregados militares acreditados en Belgrado que hagan una visita de inspección para comprobar por sí mismos el estado de la situación.

Servia terminó diciendo—no tiene ninguna idea ni ningún deseo de invadir Albania, si nadie la precede.»

La Prensa italiana habla de nuevos preparativos en Albania y Yugoslavia

Roma, 21.—El «Giornale d'Italia» recibe de Tirana la siguiente información: «Conociendo el Gobierno albanés los preparativos de Yugoslavia, ha dado comienzo a sus obras de defensa; varias pie-

zas de artillería de montaña sido transportadas a la frontera septentrional, donde se están rápidamente la concentración de fuerzas.

En el norte continúan manifestándose los preparativos de Yugoslavia particularmente en la región de Kuka, al sur de Djakovica. Comenzaron con supuestas deserciones de oficiales, los cuales se trasladaron al centro de población de Kossovo, excitando a los montañeses a sublevarse y dando comienzo a la formación de bandos irregulares.

El Gobierno yugoeslavo ha fijado un bando en la frontera albanesa invitando a todos los fugitivos o adversarios del Gobierno de Tirana a alejarse de la frontera.

El corresponsal del «Giornale» termina diciendo que en las semanas próximas se producirán seguramente notables acontecimientos.

El presidente Masaryk no cree posible una nueva guerra

Praga, 21.—En una conversación que sostuvo durante su estancia en Ginebra con el señor Vandervelde, el señor Masaryk ha declarado que no creía en la posibilidad de una nueva guerra de las que ya están cansados los pueblos hasta el punto de que sería muy peligrosa la situación de país que intentara provocarla.

Recordó que después de la guerra francoalemana hubo en este mismo país una paz que duró varias décadas, creyendo que se puede contar con un período pacífico en Europa de unos noventa años, dada la penuria del dinero, el agotamiento de las naciones y el horror que guardan las generaciones actuales a los horrores de la vida de las trincheras.

El presidente Masaryk terminó mostrándose convencido de que antes de terminarse este período las organizaciones internacionales que tienden a conservar la paz terminarán por prevalecer sobre los influjos de la ambición y odio.

FUMADORES!

Os interesa guardar las cajas de cerillos de quince céntimos vacías; pues en caso de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco

Boda rumbosa

Ayer, a las cuatro de la tarde, en la iglesia de San Millán, se unieron con los lazos matrimoniales el simpático joven de esta población Jacinto Martín Madruga, hijo del rico y conocido industrial don Felipe y doña Leonor, con María del Pilar Lomillo Benito, hija del ex juez municipal de Rebollo, don Rafael.

Apadrinaron a los contrayentes el tío del novio don Enrique Madruga, rico industrial de Vigo y la tía de la novia doña Benita Lomillos.

Los invitados al acto, que pasaban de 150, fueron obsequiados con un delicado refresco y espléndida y suculenta cena.

Después de la cena, hubo un animado baile que duró hasta las dos de la madrugada.

Los novios han salido para Valencia y otras poblaciones. Reciban éstos y sus familias nuestra cordial enhorabuena.

Información local



MARZO 21 LUNES

El calendario nos dice que ayer entró la primavera oficial, y el tiempo pareció ponerse a tono con la nueva estación del año. Se sintió algo el calor, se produjo una rápida condensación de vapores, y acabó el día con una ligera llovizna que anuncia un nuevo cambio en el régimen atmosférico. La primavera despierta la vida

La situación en China

Las tropas suristas entran en Shanghai.—Detalles de la ocupación.—Se hallan cortadas las comunicaciones con Nankín.—Desembarcan los marinos españoles

Las tropas de Cantón entran en Shanghai

Londres, 21.—Telegrafían de Shanghai a la Agencia Reuter, con fecha de hoy, que tropas nacionalistas están entrando en la ciudad, donde ha comenzado desde las primeras horas de la mañana la huelga general.

Parece que el general Pi Su Chen, comandante de las tropas de Shanghai, se ha refugiado en la concesión francesa.

Las fuerzas del Sur han ocupado también Chang-Chou, apoderándose de este modo de la comunicación ferroviaria entre Shanghai y Nankín, cuartel general de las tropas de Chang-Tung.

A última hora se ha tenido noticia de que los sudistas ocupan Lung Hua, a cuatro millas de la concesión francesa.

Pormenores de la ocupación de Shanghai

París, 21.—Telegrafían de Shanghai, de fuente inglesa, dando cuenta de haberse proclamado en la ciudad el «estado de circunstancias excepcionales».

Como han sido cortadas las comunicaciones ferroviarias con Nankín, el ejército de Changtung se ve aislado de su base, y parece lo más probable que se incorporen sus hombres al ejército sudista.

Fuego de artillería y ametralladoras.—La retirada de los nordistas.—Choque con las fuerzas de vigilancia.—Oficiales y soldados ingleses, heridos

Shanghai, 21.—Desde todos los barrios de esta ciudad se han oído perfectamente los disparos de la artillería y el tableteo de las ametralladoras. En la concesión internacional, varias balas perdidas han ocasionado la muerte de un súbdito ruso y de algunos chinos.

Anoche, un numeroso grupo de soldados chinos, pertenecientes, sin duda, a las fuerzas nordistas que se batían en retirada ante el avance de los cantoneses, intentaron atravesar la concesión internacional, en la cual habían penetrado por la puerta que da al Norte. Avisadas rápidamente las autoridades, salieron al encuentro de los soldados chinos dos automóviles blindados ocupados por fuerzas de Infantería de las recientemente desembarcadas. Al encontrarse con los chinos, éstos recibieron a tiros a los soldados británicos, entablandose un combate, que terminó con la dispersión de los nordistas.

Han resultado heridos un oficial y tres soldados ingleses.

Otras víctimas del tiroteo.—Diez mil soldados del Changtung se pasan a los suristas, que se hallan en el límite de la concesión internacional

Londres, 21.—Comunican de Shanghai que a consecuencia del tiroteo habido en el límite de la concesión internacional han resultado un soldado indio muerto y heridos otros tres. También ha sido herido un policía ruso.

En la ciudad china, las tropas del gobernador del Changtung han estado combatiendo en las calles, luchando revólver en mano. Ha habido algunos incendios.

Unos diez mil soldados de las fuerzas del Changtung que estaban encargadas de la defensa de Shanghai se han pasado a los suristas. Estos se hallan actualmente en el límite de la concesión internacional.

La ciudad china ha pasado una noche de verdadero terror; en cambio, las concesiones internacional y francesa están sumidas en profunda calma. Las calles están desiertas, y sólo se ve en ellas a patrullas de tropas extranjeras.

Desembarco de marinos españoles, italianos y holandeses Londres, 21.—Comunican desde Shanghai a la agencia Reuter que, a petición del Municipio, han desembarcado en la concesión internacional marineros italianos, españoles y holandeses.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etcétera

En el Reformatorio de Mujeres

Conferencia de don Ildelfonso Rodríguez

En la tarde del lunes, el culto ex catedrático y colaborador de EL ADELANTADO, don Ildelfonso Rodríguez y Fernández, dirigió la palabra a las mujeres del Reformatorio de esta ciudad. Durante cuarenta y cinco minutos, supo sostener el interés del auditorio hablandoles de las maravillas de la creación en sentido vulgarizador. Su palabra, reposada y grave y sus vastos conocimientos científicos, dieron motivo al conferenciante para extenderse en pintorescos relatos y observaciones, que fue-



Nuevos precios en baja de vehículos franco Irún COCHES DE TURISMO

Table with 5 columns: MODELOS Y TIPOS, 509, 503, 507, 512, 519. Rows include Torpedo lujo, Spyder lujo, Spyder sport, Berlina, Coupé, Landulet, Cabriolet.

Suplementos amortiguadores «Sushbers» (509, pesetas 115) VEHÍCULOS INDUSTRIALES

Table with 6 columns: MODELOS Y TIPOS, 509, 503, 505 F, 25.C.10, SPA, 30, 31. Rows include Chassis, Furgoncillo, Jardinera.

E. DE SOUSA Nuevo garage

de la Naturaleza, y brinda a los poetas y a los pintores impresionistas, para cantar sus glorias y copiar sus bellezas.

Ecós de la provincia

Sangarcía

Natalicio

En Jaén, donde se encontraba al lado de su familia, ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la esposa de nuestro buen amigo don César Montalvo, rico propietario de esta localidad.

CORRESPONSAL

20-5-927.

Fuenterrebollo

Velada teatral

Ante una gran concurrencia de personas y en el amplio local de don Andrés Sacristán, rico industrial de este pueblo, se ha representado en los días 19 y 20 de los corrientes una escogida obra teatral, bajo la dirección de nuestro amigo don Jacinto Cuesta Martín, que por su gran inteligencia nos a querido dar a demostrar la bondad, el equilibrio y la firmeza del carácter por la buena fe que ha tenido con la instrucción de los jóvenes de este pueblo Angel, Bernardino, Gregorio, Rufino, Vicente, Fidel, Félix y Daniel y de las bellas señoritas María, Fuenclisa y Cayetana, poniendo en escena el «Job de las mujeres», «Santa Isabel, reina de Hungría» y el divertido sainete «Los apuros del mundo».

Todos los intérpretes estuvieron muy afortunados en el desempeño de sus respectivos papeles, habiéndose considerado las personas más adecuadas de la localidad para tales fines, según el eficaz criterio relevante entre el numerosísimo público que les honraba con su presencia.

Don Jacinto Cuesta y su compañía siempre han obtenido muy brillantes notas por sus enérgicas reacciones y por sus desarrollos materiales.

CORRESPONSAL

21-5-927.

Carbonero de Ahusín

Triunfo de la señorita del Mazo

En refidísimas oposiciones, ha obtenido una plaza de practicante, en el Hospital del Rey, de Madrid, la señorita Africa del Mazo y de los Ríos, hija del celoso médico de este pueblo, don Conceso del Mazo.

Con tal motivo, son muchas las felicitaciones recibidas, a la que unimos la nuestra muy cordial.

De viaje

Con motivo del canta-misa de don Plácido Centeno, son muchos los viajeros que han pasado el día de San José en esta localidad.

Hemos oído lamentarse a esos viajeros de los malos medios de comunicación, deseando ardentemente el vecindario que este pueblo sea uno de los preferidos para que se construya un camino vecinal que le una a los pueblos de la comarca.

Mejoría

Se halla bastante mejorada de la enfermedad que ha padecido, la esposa del factor de esta estación, don Victorino Pindado.

CORRESPONSAL

20-5-927.

Campo de San Pedro

Centro pedagógico

Celebró este Centro la reunión mensual, en la cual fué ponente don Emiliano Matesanz, que trató de «Preparación de lecciones», exponiendo las tendencias en uso acerca de este punto, algo discutido en la moderna pedagogía.

La próxima reunión se destinará al estudio del método Decrolyano y su aplicación a la escuela rural.

Se hizo la inversión de las cantidades destinadas a la biblioteca del Centro, adquiriéndose unos 80 volúmenes.

Esperamos que los Ayuntamientos presten su ayuda económica a esta clase de instituciones, tan eficaces para despertar y sostener la afición a la buena lectura y para elevar el nivel cultural del pueblo.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar al inspector de Primera Enseñanza de la segunda zona, señor Galisteo, con motivo de la visita ordinaria girada a la escuela de esta localidad.

CORRESPONSAL

18-5-927.

Nava de la Asunción

Conferencia sobre el Retiro obrero

Como estaba anunciado, el pasado día 20 y en el salón de actos de la Sociedad «La Emancipación Obrera», de esta localidad, tuvo lugar una conferencia sobre el Retiro obrero, a cargo de Pablo Velasco, vocal obrero de la Caja de Previsión de Castilla la Vieja. A la hora anunciada, el local estaba totalmente ocupado por patronos y obreros y también se notaba la presencia de algunos trabajadores de los pueblos limítrofes. Preside el acto el alcalde, don Zacarías Casado, y a su lado toman asiento los directivos de la Sociedad citada y el presidente de la Casa del Pueblo de Segovia, que acompaña particularmente al conferenciante en este viaje de propaganda.

La presidencia hace la presentación del orador, y acto seguido concede a éste el uso de la palabra.

Son las primeras palabras del conferenciante para dirigir un fraternal saludo a la clase trabajadora y para mostrar su profundo agradecimiento al señor alcalde por las facilidades dadas y para la Sociedad antedicha, por la espontánea y desinteresada cesión del local para la celebración del acto.

Siguientemente, expone los motivos que le han inducido a organizar dicha conferencia, los cuales no son otros—dice—que un sincero deseo de hacer propaganda y el haber tenido noticia de que los trabajadores de esta localidad deseaban conocer lo que era el Retiro Obrero; y expone al mismo tiempo los propósitos que le animan de extender en lo posible esta propaganda a otros pueblos de la provincia.

Dedica buena parte de su disertación a exponer lo que es el Retiro Obrero y las ventajas que los trabajadores obtienen de él, y asimismo señala lo que es el Instituto nacional de Previsión y sus Cajas colaboradoras y la inversión que se da al capital que ingresa en las Cajas, por las cuotas que para los obreros abonan los patronos.

A continuación señala cómo un obrero puede hacer alguna combinación para mejorar su situación al llegar a la vejez, por medio de una módica cotización voluntaria de pensiones temporales o pensiones adicionales y cómo de este mismo modo puede constituir un capital-herencia para su familia para caso de fallecer antes de los sesenta y cinco años.

Señala al mismo tiempo las ventajas que pueden obtener los que practiquen alguna de estas combinaciones si se llegan a invalidar en el trabajo.

Expone lo que es el subsidio de maternidad, y la bonificación extraordinaria del recargo sobre las herencias.

Por último, indica los perjuicios que están causando a sus obreros los patronos que aún no han afiliado a éstos en el Retiro Obrero y se lamenta de la obstrucción que por todos los medios hacen los patronos a una empresa de tan alto fin social como ésta y censura con dureza la indiferencia con que los obreros en gran parte han acogido esta Ley que tantos beneficios les ha de reportar. Indica el importante papel que juega el trabajador señalando las oscilaciones de los patronos al inscribir a los obreros y dando con ello grandes facilidades para el mayor desenvolvimiento de las Cajas colaboradoras.

Después de sentidas palabras de la presidencia, aconsejando a patronos y obreros se tomen interés por esta magna obra, que tanto ha preocupado y preocupa a los Gobiernos, se da por terminado el acto.

De sociedad

Viajes

Han pasado el sábado y domingo últimos en Segovia, la culta maestra nacional de Sauquillo de Cabezas y su hijo, aventajado alumno de la Facultad de Medicina de Madrid.

Han llegado: De Madrid, don Ernesto Villoslada, don Antonio Mollinedo, don Daniel La Orden, don Clemente Pérez y nuestro compañero el dibujante don José Caballero.

También de la Corte llegó el capitán señor Flórez, acompañado de su esposa e hijo.

Han salido:

Para Santa María de Nieva, don Atillano Esteban, con su señora y sobrina

Canta-misa

Ayer, a las once, en la iglesia de El Salvador celebró por vez primera el santo sacrificio de la misa, el presbítero don Eugenio de Lucas de Santiago, al que asistieron como padrinos de altar don Ladislao Liras González, párroco de El Salvador y el reverendo Padre Emilio López, misionero del Corazón de María, y como padrinos de honor don Aurelio Ramírez Díaz y doña Gonzala González de Ramírez.

La oración sagrada estuvo a cargo de don Gerardo González Luñigo, profesor del Seminario, quien en elocuentes palabras ensalzó la misión sacerdotal.

Los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente.

Reciba el nuevo sacerdote nuestra enhorabuena.

Donativo al Comedor de Caridad

Los alumnos del sexto curso del Bachillerato de la Residencia Católica de San José para estudiantes, han entregado en el Comedor de Caridad un donativo, consistente en los postres y meriendas de todos los días, desde las Navidades pasadas, de los que se han privado aplicándolo a esta obra caritativa.

Aniversario

Mañana hará un año que falleció don Marcos Garrido García, regente que fué de la imprenta provincial, y del que se conservan en Segovia los más gratos recuerdos.

En esta fecha reiteramos nuestro pésame a su desconsolada viuda doña Mercedes Moreno y demás familia del finado.

Ascenso

Ha sido ascendida a la categoría de oficial de Administración la señorita Angelita del Río Cebrán, con destino en este Gobierno civil.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Fiesta onomástica

El pasado día de San José celebraron su fiesta onomástica los aplicados jóvenes señores, Relauzín, Carrero y Soler.

Con tal motivo obsequiaron a varios de sus compañeros con un té, pasando una agradable velada, en la que hicieron gala de su ingenio, distinguiéndose el señor Relauzín como poeta de sutil gracejo, y el señor Carrero como admirable prestidigitador.

A las muchas felicitaciones recibidas unamos la nuestra.

Traslado

Ha sido trasladado a la parroquia de Cantimpalos el virtuoso sacerdote don Manuel Traperó, que regentaba la de Carbonero el Mayor.

Le deseamos grata estancia en la primera de las villas citadas y mucho acierto en el ejercicio de su sagrado ministerio.

VELOS Y MANTILLAS

Ultima novedad

CASA FERMIN

Camisas de caballero

INMENSO SURTIDO

Isabel la Católica, número 6

(Antes calle Real)

NOTAS DE HACIENDA

Vendedores de jamones y embutidos

Como resolución a instancia presentada por los vendedores al por mayor de jamones y embutidos, clasificados en el epígrafe 4.º de la clase 4.ª de la Sección 1.ª, Tarifa 1.ª solicitando se les concediera la facultad de sacrificar reses con la cuota de almacenis-tas o se les incluyera en la tarifa 5.ª como fabricantes de conservas alimenticias, se ha resuelto por Real orden del ministerio de Hacienda de 17 del actual («Gaceta» del 19) de conformidad con el dictamen de la Junta Superior Consultiva de la contribución industrial, que se agregue al epígrafe 4, clase 4.ª, Sección 1.ª, Tarifa 1.ª al siguiente párrafo: «Para disfrutar de la facultad de sacrificar reses, elaborar embutidos para su despacho en fresco, salar tocinos y derretir grasas para su venta, además de tributar por este epígrafe con cuota superior a la de fabricante de conservas alimenticias de carnes del número 5, de la clase 9.ª de la Tarifa 5.ª habrán de satisfacer el 50 por 100 de la cuota señalada a dichos fabricantes».

Vendedores de camisería fina

Igualmente y como resolución a instancia que tenían presentada los vendedores de camisería fina, clasificados en el número 14, clase 5.ª, Sección 1.ª, Tarifa 1.ª, solicitando simultaneidad de industrias, sin tener que contribuir por el número 15, de la clase 4.ª de la misma sección y tarifa, como preceptúa el epígrafe en que se hallan matriculados, se ha dispuesto por Real orden del ministerio de Hacienda de 17 del corriente («Gaceta» del 19) y de conformidad con el dictamen de la Junta Superior Consultiva de la Contribución Industrial, la redacción de ambos epígrafes en la forma siguiente:

«Tarifa 1.ª, Sección 1.ª, cla-

se 4.ª, número 12. Tiendas de confección y venta por menor de artículos nacionales o extranjeros de camisería fina y demás ropas blancas, y prendas de géneros de punto extranjeros. (La venta de medias y calcetines está incluida en la de paquetería)

Tarifa 1.ª, Sección 1.ª, clase 5.ª, número 14. Tiendas de confección y venta por menor de artículos nacionales de camisería fina, demás ropas blancas y prendas de géneros de punto de uso personal, también exclusivamente nacionales, ligas, tirantes, aunque sean extranjeros, corbaldas de cualquier clase y pañolería de hilo.

Impuestos del 120 por 100 sobre pagos, 20 por 100 de la renta de propios y 10 por 100 sobre pesas y medidas

Por circular de la Administración de Rentas públicas, inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 55, se recuerda a los Ayuntamientos la obligación en que se hallan de remitir en los quince primeros días del próximo mes de Abril, certificaciones en que consten los pagos verificados por las arcas municipales en el trimestre anterior; los ingresos que hayan obtenido por el concepto de renta de sus bienes propios durante el trimestre, y las cantidades recaudadas en dicho período de tiempo por el arbitrio sobre pesas y medidas; debiendo remitirse una certificación por cada concepto expresado, aun en el caso de ser negativas, y a la del 20 por 100 sobre la renta de propios se unirán los recibos de la contribución para deducir su importe de las cantidades recaudadas.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 5 TARDES

Noticias militares

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular nombrando director de la primera sección de la Escuela Central de Tiro, al coronel de Artillería don Francisco Leguina.

Se concede el pase a situación de disponible voluntario al teniente coronel de Artillería don José Muñoz y Mota.

El Rey continúa mejorando

El Rey continúa mejorando de su enfermedad. Lee periódicos y revistas, escucha la radio, conversa con sus familiares y despacha normalmente.

Dentro de breves días reanudará el Monarca su vida normal, aunque no recibirá audiencias hasta su regreso de Andalucía, después de Semana Santa.

Noticias de Marruecos

En la Dirección de Colonias facilitaron una nota dando cuenta de que en la región de Gomara, camino de M'Ter, fué copada una partida de malhechores que se dedicaba a saquear los aduares sometidos.

—Durante la última quincena de Febrero fueron recogidos 250 fusiles.

Los sucesos de China

Noticias de Shanghai dicen que los huelguistas se mezclaron con las tropas revolucionarias, saqueando varios comercios.

Un súbdito español, apellidado López, que recorría las calles de Cantón, en automóvil, fué tiroteado por las turbas, resultando ileso de la agresión.

CORRESPONSAL

SUETOS

Callos

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado LINGÜENTO MAGICO.

Rechazadas las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO.—MADRID.

IMPRESA DE EL ADELANTADO. LA PRIMERA DE SEGOVIA. CARRERAS DE SAN JUAN, 11. Teléfono 111.

M. LOBO. SASTRE. CERVANTES, NUMERO 21. Ha recibido una preciosa y extensa colección de trajes para la temporada de primavera y verano. CERVANTES, 21.-- SEGOVIA

HERNIAS. Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor. Fajas Para embarazos, riñón flojante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia.—Teléfono núm. 9

Segovia meteorológica. Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto). EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica... 681.0. Dirección del viento... Oste. Temperatura máxima... 20.2. EN LA MAÑANA DE HOY. Presión atmosférica... 682.5. Dirección del viento... S. O. Temperatura mínima (protegido)... 6.6. Pronóstico del tiempo, nuboso.

Comedor de Caridad. Comida: cocido ordinario. Cena: Patatas guisadas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 80; niños, 27; total, 107. En la cena, adultos, 80; niños, 28; total, 78. Total del día, 185. Se vendieron 50 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

Se venden chotas, becerras, holandesas, de ocho y nueve meses. Para tratar, con Nicomedes Pascual, en Escobar de Polendos.

Garbanzos para siembra. Se venden y cambian por cochuras, hay tres tamaños en clases superiores, a precios económicos.

Almacén de Ricardo Borregón (Sucesor de Ricardo Martín) SAN AGUSTIN, 15

Chota extraviada el día 15 del actual, desaparición del término de Adrados una chota de un año, pelo conejero; tiene un bulto en la rodilla del pie izquierdo y lleva un collar con changarro. El que sepa su paradero, avise a su dueño, Justo Cardaba Escolar, en dicho pueblo, que abonará gastos y gratificará.

J. H. de Nicolás. Médico-Oculista. Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos. Calle de Cervantes, número 38

CACHARRERIA DE María Delgado VIUDA DE Gregorio de Pab os (Matilla). Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar : : : esta casa : : : Precios sin competencia. MUERTE Y VIDA, 7 SEGOVIA

Gran ocasión. Nueva remesa de camas, cómodas, armarios, mesas, aparadores, mesillas y avabos. Cama de madera de haya, para matrimonio, con somier doble, 70 pesetas; cámara, 50, personal, 28; sillas semicirculares, asiento madera, 5,50; sillas de todas clases, infinidad de modelos. Aprovecharse, muebles nuevos más baratos que usados. «LA MADRILEÑA» San Francisco, 30. Se vende caja de caudales, semi-nueva. Para tratar, con don Sandelio Pardo, en Santa María de Nieva.

Se vende una vaca, recién parida segundo parto, pura raza Para tratar, con su dueño, Florentino Martín, en Muñoveros.

Se vende vaca cruzada, tercer parto, enseñada a las labores agrícolas y al ordeño, pesa sobre veinte arrobas, lámina superior. Para tratar, con Juan de la Calle Miguel, en Otero de Herreros.

Se vende una vaca parida de cuatro días, primer parto, de dos años. Para tratar, con Sandalio Prieto, en Berny de Porreros.

Se cambian una pareja de machos romos, a toda prueba, de la cuerda, por ganado vacuno. Para tratar, con Antolín Rico, en San chonduo.

Se arriendan pastos para ganado vacuno, desde el 1.º de Mayo hasta el 25 de Julio o hasta San Miguel. Para tratar, con Fermín Díez, Ochoa Ondátegui, número 5.

Se vende una vaca holandesa, superior, de pura raza, reciente del segundo parto, con producción de 25 litros. Para tratar, con su dueño Mariano de Andrés, en Aragoneses.

GREDOS El preparado más perfecto para el brillo de pisos, muebles, bules y linoleum; precio, 2,50. De venta: droguerías, ferreterías y bazares.

Se vende en Muñoveros la casa que habitó don Florentino Virseda y Santos, con todas sus dependencias, que consisten en una casa hermosa de reciente construcción, un amplio corral, con sus portadas, pajareras, cuadras y panera; una cerca de tres obradas con su era y palomar, y una casa vieja, enclavada en el corral de la anterior. Para tratar, con el señor cura párroco de dicho pueblo.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca el día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilogr. Items include Merluza, Congrio, Besugo, Pescadillas, Sardinas, Almejas, Lenguedinas, Lengüados, Langosinos, Zapateros, Chicharros.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia.

TELEFONO NUM 96 SEGOVIA

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran sus ESTADOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA.

